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Β) Περιγραφή Μαθήματος

1. Τίτλος Μαθήματος: Ανάλογα ποσά - Η συνάρτηση ψ=αx
2. Λογισμικό – Χρησιμοποιούμενες Διευθύνσεις Internet: Excel-sketchpad.
3. Ένταξη μαθήματος στο αναλυτικό πρόγραμμα

· Τάξη: Β΄

· Γνωστικό αντικείμενο: Μαθηματικά
· Διδακτική Ενότητα: Συναρτήσεις

· Επιδιωκόμενοι διδακτικοί στόχοι:
α)
Να γνωρίσουν πότε δυο ποσά είναι ανάλογα.

β)
Ότι η συνάρτηση ψ=αx είναι συνάρτηση ανάλογων ποσών.

γ)
Ότι η γραφική παράστασή της (x ( R) είναι ευθεία που διέρχεται από την αρχή των αξόνων. 
· Διδακτική προσέγγιση:Δημιουργία ομάδων - καθοδηγούμενη χρήση Η/Υ - προβληματισμοί -επεξηγήσεις - συμπεράσματα.
· Αναμενόμενα αποτελέσματα: Η κατανόηση του μαθήματος μέσα από την εξοικείωση των μαθητών με τον Η/Υ και το λογισμικό.
4. Σύντομη Περιγραφή: 

· Ενημέρωση των μαθητών για τη διαδικασία.

· Χωρισμός των μαθητών σε ομάδες.

· Καθοδήγηση - προβληματισμός - επεξηγήσεις - σχόλια.

· Εργασία των μαθητών κατά ομάδες.

· Εξαγωγή συμπερασμάτων.

5. Δομή Μαθήματος:

· Αναλυτική περιγραφή επιμέρους βημάτων διδασκαλίας

· Ενημέρωση των μαθητών για τη διαδικασία και δημιουργία ομάδων.

· Χρήση έτοιμου προγράμματος excel που είχε δημιουργηθεί από τον καθηγητή.

· Εξήγηση μέσα από τη χρήση του προγράμματος, των ανάλογων ποσών και της συνάρτησης που τα εκφράζει.

· Εκτύπωση του πίνακα τιμών.

· Χρήση του sketchpad.
· Αποτύπωση των σημείων σε σύστημα αξόνων.
· Εξήγηση της μορφής της γραφικής παράστασης και προβληματισμός όταν α>0 και α<0
· Πειραματισμός των μαθητών κατά ομάδες..
· Καταγραφή συμπερασμάτων.
· Δραστηριότητες Μαθητών: Χειρισμός προγραμμάτων, συμμετοχή στη διαδικασία μέσα από ομαδική εργασία.

· Συνδυασμός με άλλα μέσα διδασκαλίας

· Απαιτούμενοι πόροι
Γ) Αποτελέσματα –Σχόλια – Προβληματισμοί

1. Προέκυψαν προβλήματα κατά την πραγματοποίηση της πειραματικής διδασκαλίας;

Η διαδικασία καθυστερεί λόγω έλλειψης projector και από την απειρία των μαθητών στα συγκεκριμένα λογισμικά.

2. Ποιες ήταν οι εντυπώσεις των μαθητών; Θα χαρακτηρίζατε την πειραματική διδασκαλία επιτυχή;

Οι εντυπώσεις και του διδάσκοντα και των μαθητών ήταν εξαιρετικά καλές. Παρά τα μικροπροβλήματα οι μαθητές ζήτησαν να καθιερωθούν τέτοιου είδους διδασκαλίες. 

3. Γενικά σχόλια και προβληματισμοί:

Ο projector είναι απαραίτητος για την εξοικονόμηση χρόνου.

Δ) Παράρτημα 

(επισυναπτόμενο υλικό: σημειώσεις του καθηγητή, εργασίες μαθητών, κ.λπ.)

[image: image1.wmf]Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

   ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ

Παράδειγμα 

:      Μία   εφημερίδα  στοιχίζει 

δρχ.

x=εφημερ.

ψ=δραχμές

0

0

0

0

0

Κοιτάξτε πώς μεταβάλλονται οι τιμές της μεταβλητής ψ όταν μεταβάλλονται

οι αντίστοιχες τιμές της μεταβλητής x. 

Τι παρατηρείτε ;

ψ/x

Κοιτάξτε το λόγο των τιμών των ανάλογων ποσών του παραδείγματος.

Τι παρατηρείτε ;

Η σχέση "δρχ-εφημ" εκφράζεται από τη συνάρτηση  ψ=

0

x

     Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ=αx

Η συνάρτηση ψ=αx είναι συνάρτηση ____________ ποσών.

   Δώστε  μια  αριθμητική  τιμή

Η συνάρτησής μας

στο συντελεστή α εδώ :

γίνεται  :  ψ=

0,0

x

ΠΙΝΑΚΑΣ   ΤΙΜΩΝ

x

ψ

0,0

0,0

0,0

0,0

0,0

ψ/x

Συγκρίνετε το λόγο ψ/x με το συντελεστή α.Τι παρατηρείτε ;
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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

1.

Δύο ποσά λέγονται ανάλογα, όταν _____________ τις τιμές του

ενός ποσού με έναν αριθμό, _____________ και οι αντίστοιχες

τιμές του άλλου ποσού με τον ίδιο αριθμό.

2.

Αν δύο ποσά είναι ανάλογα, τότε ο λόγος των τιμών του ενός

ποσού προς τις αντίστοιχες τιμές του άλλου είναι ___________ .

3.

Τα ανάλογα ποσά εκφράζονται από τη συνάρτηση __________ .

4. 

Η γραφική της παράσταση ( x=πραγματικός αριθμός) , είναι μια

_________ που διέρχεται από την _______ των __________ .

5.

Αφού είναι ευθεία και διέρχεται από το σημείο Ο(0,0) χρειάζεται 

______ ακόμα σημείο στον πίνακα τιμών .

6.

Αν α>0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .

7.

Αν α<0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .
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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

   ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ

Παράδειγμα 

:      Μία   εφημερίδα  στοιχίζει 

δρχ.

x=εφημερ.

ψ=δραχμές

0

0

0

0

0

Κοιτάξτε πώς μεταβάλλονται οι τιμές της μεταβλητής ψ όταν μεταβάλλονται

οι αντίστοιχες τιμές της μεταβλητής x. 

Τι παρατηρείτε ;

ψ/x

Κοιτάξτε το λόγο των τιμών των ανάλογων ποσών του παραδείγματος.

Τι παρατηρείτε ;

Η σχέση "δρχ-εφημ" εκφράζεται από τη συνάρτηση  ψ=

0

x

     Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ=αx

Η συνάρτηση ψ=αx είναι συνάρτηση ____________ ποσών.

   Δώστε  μια  αριθμητική  τιμή

Η συνάρτησής μας

στο συντελεστή α εδώ :

γίνεται  :  ψ=

0,0

x

ΠΙΝΑΚΑΣ   ΤΙΜΩΝ

x

ψ

0,0

0,0

0,0

0,0

0,0

ψ/x

Συγκρίνετε το λόγο ψ/x με το συντελεστή α.Τι παρατηρείτε ;
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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

1.

Δύο ποσά λέγονται ανάλογα, όταν _____________ τις τιμές του

ενός ποσού με έναν αριθμό, _____________ και οι αντίστοιχες

τιμές του άλλου ποσού με τον ίδιο αριθμό.

2.

Αν δύο ποσά είναι ανάλογα, τότε ο λόγος των τιμών του ενός

ποσού προς τις αντίστοιχες τιμές του άλλου είναι ___________ .

3.

Τα ανάλογα ποσά εκφράζονται από τη συνάρτηση __________ .

4. 

Η γραφική της παράσταση ( x=πραγματικός αριθμός) , είναι μια

_________ που διέρχεται από την _______ των __________ .

5.

Αφού είναι ευθεία και διέρχεται από το σημείο Ο(0,0) χρειάζεται 

______ ακόμα σημείο στον πίνακα τιμών .

6.

Αν α>0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .

7.

Αν α<0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .

_1011035449.xls
Φύλλο1

				Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

						ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

		ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ

														δρχ.

				x=εφημερ.

				ψ=δραχμές		0		0		0		0		0

		Κοιτάξτε πώς μεταβάλλονται οι τιμές της μεταβλητής ψ όταν μεταβάλλονται

		οι αντίστοιχες τιμές της μεταβλητής x.

		Τι παρατηρείτε ;

				ψ/x		0		0		0		0		0

		Κοιτάξτε το λόγο των τιμών των ανάλογων ποσών του παραδείγματος.

		Τι παρατηρείτε ;

		Η σχέση "δρχ-εφημ" εκφράζεται από τη συνάρτηση  ψ=														0		x

		Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ=αx

		Η συνάρτηση ψ=αx είναι συνάρτηση ____________ ποσών.

		Δώστε  μια  αριθμητική  τιμή										Η συνάρτησής μας

		στο συντελεστή α εδώ :										γίνεται  :  ψ=				0.0		x

						ΠΙΝΑΚΑΣ   ΤΙΜΩΝ

				x

				ψ		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				ψ/x		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

		Συγκρίνετε το λόγο ψ/x με το συντελεστή α.Τι παρατηρείτε ;





Φύλλο2

						Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

								ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

		ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

		1.		Δύο ποσά λέγονται ανάλογα, όταν _____________ τις τιμές του

				ενός ποσού με έναν αριθμό, _____________ και οι αντίστοιχες

				τιμές του άλλου ποσού με τον ίδιο αριθμό.

		2.		Αν δύο ποσά είναι ανάλογα, τότε ο λόγος των τιμών του ενός

				ποσού προς τις αντίστοιχες τιμές του άλλου είναι ___________ .

		3.		Τα ανάλογα ποσά εκφράζονται από τη συνάρτηση __________ .

		4.		Η γραφική της παράσταση ( x=πραγματικός αριθμός) , είναι μια

				_________ που διέρχεται από την _______ των __________ .

		5.		Αφού είναι ευθεία και διέρχεται από το σημείο Ο(0,0) χρειάζεται

				______ ακόμα σημείο στον πίνακα τιμών .

		6.		Αν α>0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .

		7.		Αν α<0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .





Φύλλο3
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Φύλλο1

				Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

						ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

		ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ

														δρχ.

				x=εφημερ.

				ψ=δραχμές		0		0		0		0		0

		Κοιτάξτε πώς μεταβάλλονται οι τιμές της μεταβλητής ψ όταν μεταβάλλονται

		οι αντίστοιχες τιμές της μεταβλητής x.

		Τι παρατηρείτε ;

				ψ/x		0		0		0		0		0

		Κοιτάξτε το λόγο των τιμών των ανάλογων ποσών του παραδείγματος.

		Τι παρατηρείτε ;

		Η σχέση "δρχ-εφημ" εκφράζεται από τη συνάρτηση  ψ=														0		x

		Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ=αx

		Η συνάρτηση ψ=αx είναι συνάρτηση ____________ ποσών.

		Δώστε  μια  αριθμητική  τιμή										Η συνάρτησής μας

		στο συντελεστή α εδώ :										γίνεται  :  ψ=				0.0		x

						ΠΙΝΑΚΑΣ   ΤΙΜΩΝ

				x

				ψ		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				ψ/x		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

		Συγκρίνετε το λόγο ψ/x με το συντελεστή α.Τι παρατηρείτε ;





Φύλλο2

						Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

								ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

		ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

		1.		Δύο ποσά λέγονται ανάλογα, όταν _____________ τις τιμές του

				ενός ποσού με έναν αριθμό, _____________ και οι αντίστοιχες

				τιμές του άλλου ποσού με τον ίδιο αριθμό.

		2.		Αν δύο ποσά είναι ανάλογα, τότε ο λόγος των τιμών του ενός

				ποσού προς τις αντίστοιχες τιμές του άλλου είναι ___________ .

		3.		Τα ανάλογα ποσά εκφράζονται από τη συνάρτηση __________ .

		4.		Η γραφική της παράσταση ( x=πραγματικός αριθμός) , είναι μια

				_________ που διέρχεται από την _______ των __________ .

		5.		Αφού είναι ευθεία και διέρχεται από το σημείο Ο(0,0) χρειάζεται

				______ ακόμα σημείο στον πίνακα τιμών .

		6.		Αν α>0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .

		7.		Αν α<0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .





Φύλλο3

		






